
ACTANº 35 

REUNION ORDINARIA CONCEJO MUNICIPAL DE 
QUINCHAO DE FECHA 30-11- 2015. 

En Achao, a Treinta (30) días del mes de Noviembre del año dos mil quince 
(2015), siendo las 09:20 horas, el Sr. Alcalde DON SANTIAGO ORLANDO TORRES 
AGUILA, en nombre de Dios, de la Patria y de la Comuna, abre la Sesión 
Ordinaria del Concejo Municipal de conformidad a las disposiciones legales 
vigentes. Actúa como Ministro de Fe el Secretario Municipal (S) Sr. Hernán Arturo 
Subiabre Núñez. 

Se contó con la asistencia del Concejo en pleno: 

~ SR. RAMON MANSILLA GUENCHUR 
»- SR. RENE GARCÉS ALVAREZ 
);> SR. JOSE RAFAEL VIVAR BARRIA 
~ SR. ALEX NAHUELQUIN NAHUELQUIN 
»- SR. PATRICIO GARCIA NAVARRO 
}o> SR. WASHINGTON ULLOA VILLARROEL 

Tabla: 

1. - Sanción Acta 
2.- Correspondencia 
3.- Informe Sr. Alcalde. 
4.- Materias a abordar: 
4.1 .- Exposición Departamento de Salud. 
4.2.- Exposición Cuerpo de Bomberos de Achao. 
4.3.- Ordenanza de medio Ambiente, expone Concejal Patricio García. 
4.4.- Entrega Propuesta de Actualización de Ordenanza de Rentas y Patentes 
Municipales. 
5.-Varios 

1.- Sanción Acta. 
No Hay 

2.- Correspondencia. 
No Hay 

3.- Informe del Sr. Alcalde (S). 



Se informa que inauguración electricidad de Isla Apiao no se efectuará hoy y se 
coordinara para una próxima sesión. 

Antes de tratar cada tema de la tabla, el Sr. Concejal Vivar manifiesta su 
preocupación por el atraso en la discusión del presupuesto 2016. 
Sr. Alcalde menciona que este tema se verá en la próxima sesión y de ser 
necesario se hará reunión extraordinaria. 

Sr. Concejal Ulloa Consulta sobre disponibilidad del gimnasio de Apiao para 
actividades de sus habitantes. 
Sr. Alcalde, sel'\ala que falta coordinación de los habitantes, ya que el gimnasio 
está a disposición y existe una persona a cargo pagada con fondos municipales 
quien lo atiende. 

4.- Materias Abordadas. 

Sr. Alcalde solicita cambio de orden en los puntos a ver, por tema de tiempos de 
las personas que exponen. 

4.1.- Exposición Cuerpo de Bomberos de Achao. 

Sr. Enrique Torres Superintendente de Bomberos da a conocer el trabajo de ellos 
y los futuros proyectos que tienen programado (ampliación de cuartel, comodato 
de terreno Meulín y Lin Un, monto pendiente subvención 3 millones de pesos) 

Sr. Alcalde compromete apoyo para el proyecto del cuartel (no en el aspecto de 
financiamiento) en cuanto a las gestiones ante otras instituciones. También señala 
que el tema comodatos de terreno se está viendo con la Sra. Secretaria y 
verificando los antecedentes y por último en el tema subvención se está 
estudiando y de acuerdo a la llegada de los dineros se verá su entrega. 

Sr. Concejal Vivar, menciona que el próximo ano será complicado desde el punto 
. de vista del presupuesto y que está el compromiso de él para ver durante este 
periodo un mayor aporte. 

Sr. Concejal García, también manifies~a su apoyo al aumento que pueda haber en 
el futuro de un aporte adicional al programado en el presupuesto. 

Sr. Concejal Ulloa, felicita los proyectos que están realizando y también manifiesta 
su apoyo en el tema de poder entregar mayor cantidad de fondos. 

Sr. Concejal Mansilla, también manifiesta la voluntad de apoyar el posible 
aumento de fondos en el presupuesto para esta institución. Además del tema 
comodato que es un tema más rápido de solucionar. 



Sr. Concejal Nahuelquin, también manifiesta su apoyo a esta institución y los 
felicita por los proyectos que quieren desarrollar. 

Sr. Concejal Garcés, menciona las inversiones que tienen presupuestado 
bomberos que son sobre 200 millones. También menciona su apoyo al aumento 
en su presupuesto y que el tema de capacitación se pueda incluir en los ítem de 
gastos operacionales. 

4.2.- Exposición Departamento de Salud. 

Sr. Sergio Agüero Díaz, expone sobre el plan de salud 2016 y como fue 
confeccionado, acompaflado por el Sr. Pedro Arteaga y Sr. Sergio Ballesteros. 

Sr. Concejal Garcés, menciona el tema de la población de Chaulinec que según 
los datos entregados en mayor a lo que se pensaba. 

Sr. Concejal Vivar, menciona que en su oportunidad se efectuó el reclamo a la 
ministra de salud por no ajustarse a la realidad los montos entregados. A pesar de 
tener el percápita más alto, la situación en la cual se desarrolla la actividad implica 
un mayor gasto. Presenta su apoyo al programa de salud. 

Sr. Mauricio Santana, menciona lo presupuestado para el ano 2016 y senala que 
según se desarrolle la llegada de fondos el próximo año se puede ir 
suplementando al igual que este año. 

Sr. Concejal Mansilla, también menciona el apoyo en el tema recursos que se le 
puedan entregar y que en alguna oportunidad ver el tema del funcionamiento de la 
casa de acogida que es una buena iniciativa. 

ACUERDO: 
Se aprueba en forma uninime el Plan de Salud 2016. 

El tema del presupuesto queda sujeto a la aprobación de este, el cual será 
discutido en la próxima reunión. 

4.3.- Ordenanza de medio Ambiente, expone Concejal Patricio Garcfa. 

Sr. Concejal García, exponen sobre la necesidad de esta ordenanza y lo que 
aportaría en el orden que se puede establecer. 

Sr. Concejal Mansilla, manifiesta su acuerdo respecto a este tema y si señala el 
tema del borde costero y los espacios públicos que abarca esta ordenanza. Esta 
medida ayuda a la conservación del patrimonio de la comuna. 



Sr. Alcalde, consulta al sr. Abogado don Julio Álvarez si las ordenanzas de borde 
costero y espacio públicos deben ser por separado, a lo cual él responde que 
recomienda hacerlos por separado. 

Sr. Concejal Garcés, solicita hacer indicaciones hoy, para ver su aprobación en la 
próxima sesión. Además sel'\ala el tema de los trabajo de reparación de los 
espacios públicos como plaza y costanera. 

Sr. Alcalde menciona que ya se está trabajando con el Departamento de Obras y 
en los próximos días se inician las reparaciones. 

Sr. Concejal Vivar, Manifiesta su voluntad de trabajar en el orden de esta 
propuesta y traerla en la próxima reunión, para el acuerdo de un ante proyecto y 
enviarlo a revisión del asesor jurídico. 

4.4.- Entrega Propuesta de Actualización de Ordenanza de Rentas y Patentes 
Municipales. 

Don Mauricio Santana hace entrega de esta ordenanza para que sea analizado en 
la próxima reunión. 

5.Varios 

No hay 
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En comprobante de la aprobación de Acta Nº 35 fecha 30 de Noviembre de 
2015, Firman: 
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